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М ОН ІТОРИНГ СТОРІНОК  Г ОЛ ОВНОЇ   НАУКОВ ОЇ  
Б ІБЛІОТЕКИ У  МЕРЕЖ І  F A CE BOOK

О б ґрунтовано необ х ідн ість репрезентації діяль ності  бібліо т еч них  у ст а нов 
у соц іаль них мер еж а х,  зокрема у мережі  F acebook.  Пр о ведено річний м оніторинг 
сторінок  На ці он альної  б ібліот еки Укр аїни ім. В.  І.   Ве рнадського  (Н БУВ) з метою 
визн ачення взаєм оз а ле жності  між кіль к істю під пи сн и ків і якістю конте н-
ту на с торін ках НБУВ у  м ер ежі Fac e bo o k.  Проана л ізовано основні  спо соби 
висвітлення інф ор ма ції про  ді я л ьність НБУВ.
Ключові с ло ва : соціальні м ер е ж і,   націон альна  бі бліотека, Facebook, і нф орма-

ці йні ресурси, Нац іо нальна біб л і от ека Укра їни ім. В.  І.  Вернад с ь кого (НБУВ).

 Ук раїнське суспільство, як і весь світ, перебуває у «мережецентричній 
ф азі ево л юції»  [ 3, с. 1] .   За даними  ко мпанії G em ius, кіл ь кість українських 
корис тувачів Мережі в жовтні 2015 р. сягнула 20,1 млн осіб (у 2013 р. – 
17,5 млн, 2014 р. – 19 млн) [1]. Посилилися темпи зростання частки 
користувачів у невеликих містах і селах, а також серед людей старшого 
віку. За таких умов сучасна біб лі о тека як дже рело нако пи чення та збе рі-
гання інфор ма ції повинна шукати шляхи кому ні ка ції з людьми з метою 
по пуля ри за ції своїх ресур сів і реа лі за ції еле мен тів кому ні ка ційно-імі-
дже вої полі тики кож ної окре мої пуб ліч ної, ака де міч ної чи іншої біб лі о-
 теки. Одно часно зі ство рен ням і під три му ван ням функ ці о ну вання 
офі цій них сай тів сучасні біб лі о теки спря мо ву ють зусилля і на охоп лення 
веб-се ре до вища соц ме реж. Най більш при сто со ва ною для про су вання 
біб лі о теки вва жа ють мережу Facebook, проте багато біб лі о тек висвіт-
лю ють свою діяль ність одразу в кіль кох соці аль них мере жах [5, c. 315].

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
як ака де мічна уста нова, яка пере бу ває в інфор ма цій ному фар ва тері, 
най ак тив ніше на сьо годні репре зен то вана у Facebook, де функ ці о -
нує 11 сто рі нок з різ ною кіль кістю під пис ни ків. Нау ково-ме то дичне 
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забез пе чення функ ці о ну вання цих сто рі нок здійс нює прес-служба НБУВ, 
для якіс ного кон тент-мар ке тингу якого напра цьо ву ється від по від ний 
пакет доку мен тів (кон цеп ція медіа-предс тав ництва, пас порт ресурсу, 
поса дові та тех но ло гічні інструк ції), роз роб ля ється кон тент-план, про во-
диться щоден ний і щомі сяч ний моні то ринг актив ності ауди то рії, резуль-
та тів діяль ності в соці аль них мере жах тощо [4].

Ме тою статті є визна чення вза є мо за леж ності між кіль кістю під пис-
ни ків і якістю кон тенту на сто рін ках НБУВ у мережі Facebook.

Про тя гом двох років (з 1 травня 2015 р. до 1 травня 2017 р., із про -
між ними даними в пер шому пів річчі 1 лис то пада 2015 р.) у кон тексті 
завдань нау ково-дос лід ної роботи спів ро біт ники від ділу нау ко вого 
фор му вання наці о наль них рефе ра тив них ресур сів НБУВ про во дили 
моні то ринг сто рі нок НБУВ, спо сте рі га ючи за коре ля цією двох сфер: 
кіль кість під пис ни ків і якість кон тенту в мережі Facebook.

З огляду на кіль кість під пис ни ків та дина міку їх збіль шення можемо 
кон с та ту вати, що най по пуляр ні шою впро довж двох років спо сте-
ре ження зали ша ється сто рінка прес-служби НБУВ (яка пози ці о ну-
ється як пред став ницька сто рін ка), де висвіт лю ються всі події, заходи 
та новини під роз ді лів біб лі о теки. Кіль кість її під пис ни ків за пер ший рік 
зросла на 915 осіб, а за дру гий – 998 (див. таб ли цю).

Таб ли ця

Кіль кість під пис ни ків на сто рін ках НБУВ у Facebook

Сто рінки НБУВ 1.05.15 1.11.15 1.05.16 1.05.17

На ці о нальна 
біб лі о тека Укра їни 

ім. В. І. Вер надсь ко го

1527 1863 2442 3440

СІ АЗ Служба інфор-
ма ційно-ана лі тич ного 
забез пе чення орга нів 

дер жав ної вла ди

180 244 268 280
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На ці о нальна 
юри дична біб лі о тека 

НБУВ

275 479 721 1093

Фонд Пре зи ден тів 
Укра ї ни

86 112 145 183

Центр нау ково-біб лі о-
г ра фіч ної інфор ма ції 

НБУВ

230 276 328 404

Від діл музич них 
фон дів НБУВ

329 434 514 617

Цsterre ich-Bibli othek 
 Kiew /  Ав с трійс ька 
біб лі отека в  К иє в і 

267 314  3 50 381

Від діл с тародру ків 
та рідкі сних  в ид ань 

НБУВ

– 132  1 96 394

Рада  мо лодих учених 
НБУВ

– 72 100 124 

 В ідділ зібрань 
та істор ичних 

кол екцій НБУВ

–  –  78 132

Персональна с т орінка 
Репортера СІАЗ

136 144  16 1 17 1

Проте, як засвідчу ють промі жні  дані, збіл ьш е ння під писн и ків 
за  пер ший рік  спо стере жень щомі сяця не було р і вн омірним: з 1  травня 
до 1  л  истопада 20 1 5 р. – на 336 осіб  (у  середньому на 56  о  сіб за м і ся ц ь) , 
тоді як з 1  листопада  2015 р. до  1  т  р авня 20 16  р  . – на 579 о  сіб (у  сер е дн ьому 
на 95–97 осіб за  місяц ь) .  К ореля ція цих показни ків  з ас відчує  п ост ійне 
збільшення інтересу  к ор ис тувачів унасл ідок більш рівномі рної р об оти 
прес-с лу жби у Face b ook і взаємодії з  ін ш ими стор інками бібл іотеки в цій 
 соціаль ній мер ежі. Ця ж  тенденція  зберіг ає ться і в п родовж наступ н ого  року.

Продовження табл.

Мон іторинг сторінок  г ол овної   науков ої  б ібліотеки у  мереж і  F a ce book Лілія Савиц ька 
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Якщо простежити кількісні пок азники щодо  ко нт е нтного напо вн ення, 
то з 1  т  равня до 1 л  ис топада 2015 р. б уло створено 12 стор і нок-
подій (найбільше – у  т равні (5 под ій) та в ер есні (4 події), а най менше – 
у л ітні місяц і,  зокрема у л ипні та с е рпні взаг алі від сутні), а з 1  л  истопада 
2 015 р. до 1 травня 2016  р  . – лише  7 , але переважно  1–2 щомісяця. Що ж 
стосується н аступ ного  року  (з 1 травня 201 6  р. до 1  травня 2 01 7 р.), 
то напрям  ро звитку с то рінки збер і гається .  П роте за  о станній рік 
най біл ьше сторі нок подій було у березні ( 4  сторінки п од і й), що стан о-
в ить третину від у сіх поді й,   с творених сторінкою Н Б УВ із  тр авня 2 0 16 р. 
до  травня 2017 р.

Щ одо кіль кості дописів ,  то за п ерші півроку спосте ре жень к ількість 
дописів щомісяця була  різно ю,  зокрема у  тр авні  2015 р  . –   47 допис ів , 
чер вні – 37, л ипні – 4 9, сер пні – 38 , вер есні –   60 , ж овтні – 59. Це п ов’я-
з ано, пер ед усім, із тим, що в літній період (червень – липень) у НБУВ 
змен шується кількість різних заходів, як і в усіх організаціях, 
у яких працю ють чи навч аю т ься чит ач і , на пос традянській  тер и то рії 
у період  в ід пусток.   Інші п і вроку спостере же ння харак териз ую ться 
біль шою рівномірністю:  л истопад 2015 р. – 42, гру день 2 015 р. –   3 9,  
січень 2016 р  . – 41, лютий 2016 р. – 3 8, березень  20 1 6 р. – 43, квіт ень 
2016  р. – 44.   Ма йже рів нозна чні показн ики  х а рактерні т акож і для 
наст уп н ого року. Пор івн яно з пер шим п івріч чям, не в ра х ов уючи літні 
м і сяці, у д ругому – на 30,0 % менше  до пи сів за м іс яць. Проте ,  якщо 
ми звернемо увагу на кільк ість  поширень  цих  дописів та їх  ко ме нтувань, 
то п об ачимо  якісність к о нтенту. Саме кіль к ість резон ансних  дій читачів 
чи співро бітників НБУВ виз начають, наскіл ьки  ц ікавою,  і нформативною 
та потрібною була інформаці я ,  яку  опубл і ку в али.

Поши р юючи як власний к о нтент (дописи, які не є репоста-
ми  (оригін ал ьний та  неориг інальний (з офіційн ого  сайту НБУВ)  к он тент), 
так й  ін формацію з інших о фі ц ій них (від В ища осв іта – п о ртал, О св і та .
ua, Фонд  Презид е нтів Укр а їни Н БУВ, Ц st e rreich-Bibliothek Kiew /  
 Австр ійська бібліо тека у Києві  то що) та о со би стих ( від Nad iya Stris he ne-
ts )  стор і но к , адм ін і ст ратори групи ( нар азі це прес-сл ужба  НБУВ) в иб и-
р а ють для пуб лі к ації той ,  який є а ктуальним для середньостатистичного 
користувача  го л овної н ау ко вої бібліо теки.

У  власних дописах  вони  часто  (але не завжд и )  викорис товують  ha shtag, 
об’єд нуючи г рупу повідом лень з певної т е ми , та поси ла ння на офіц ій ний 
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сайт  біблі отеки з метою п ро моції, що є  складовою у спі шного  пр осування 
 ст орінки у соціальних  ме режах, адже «важ ливим  моментом є те,  що, 
крім конте нту о рганізації, необ хідно ство рю вати  оригінальний конт ент 
 саме під с вою стрічку нови н »  [2, с .  3 1 ].  Важливу роль у створенні 
о ригіналь ного конте нту  в ід і грають теги (поси ла ння на о сіб ( перева жно 
с пів робітн иків та актив них учас ни ків заходів, що п ро водить  НБУВ, які 
є на F a cebook) і сторінки організацій, з  якими співп рацює НБУВ).

Під п ис ники  с то рінки НБУВ  частіше ставлять у подо бання та  роблять 
 ре пости зі сторінки , ніж к о ментують її  ма теріали.  У  комент арях 
в они висловлюють  пропоз иц ії ,  по бажання та заув аження , дякують , 
 за п итують про те, що їх ц ікавит ь,  а  т акож висло влю ють думки з різ них 
питань. Ком ен ту ють не лише читачі та співробітни ки ,  а й інші о рга-
ні за ц ії , зокр ема Ц е нтральна наукова бібліотека ім. Я. Коласа НАН 
Білорусії. Най більшою популярністю з огляду на кількість коментарів 
користується оригінальний контент сторінки (той, що створений «саме 
під свою стрічку новин» [2, с. 31] і не має посилань на офіційний 
сайт), зокрема рубрика з оголошенням про дні народження провідних 
співробітників НБУВ. Також ажіотаж серед читачів спричинив 
оригінальний допис, у якому пропонувалося визначити подію року. 
За кількістю уподобань і коментарів адміністратори сторінки прагнули 
вибрати 5 з 12 най популярніших подій за 2015 р.: 1) презентація науково-
видавничої діяльності НБУВ на V Між на род ному фес ти валі «Книж-
ко вий Арсе нал»; 2) біб лі о те коз навчі сту дії пам’яті Михайла Сло бо дя-
 ника; 3) 20-річчя Укра ї нсь кого рефе ра тив ного жур налу «Дже ре ло»; 
4) Між на родна нау кова кон фе рен ція «Біб лі о тека. Наука. Кому ні-
ка ція» (м. Київ, НБУВ, 6–8 жовтня 2015 р.); 5) пре зен та ція бага то том ного 
видання «Шлях до від ро джен ня» Героя Укра їни Левка Лук’я ненка; 
6) ви хід у світ та пре зен та ція нау ко вого ката логу «Мідні гра ві ру вальні 
дошки укра ї нсь ких дру ка рень XVII–XIX ст. у фон дах НБУВ»; 7) за сі-
дання за круг лим сто лом на від зна чення Між на род ного дня рід ної мови 
«Мова і куль ту ра»; 8) ви ставка «Від рес тав ро вані рари тети з фон дів 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра ї ни»; 9) ін те рак тивна сесія «Фор му ємо 
стра те гію при сут ності НБУВ в соці аль них медіа»; 10) ак ція на під тримку 
бойо вого духу укра ї нсь ких війсь ко вос луж бов ців; 11) за галь но біб лі о-
течна акція до Дня виши ванки «Вер надка у виши ван ці»; 12) прес-тур 
до голов ної біб лі о теки країни.

Мон іторинг сторінок  г ол овної   науков ої  б ібліотеки у  мереж і  F a ce book Лілія Савиц ька 
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Ке рів ники інших сто рі нок у Facebook або про дов жу ють під три му вати 
дина міку на тому ж рівні, або ж темпи по пуляр ності зни жу ються. 
Сто рінка «СІАЗ Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
орга нів дер жав ної вла ди» втра чає по пуляр ність у мережі Facebook. 
Кіль кість під пис ни ків за перші пів року спо сте ре жень зрос тала щомі сяця 
при близно на 9–11 під пис ни ків, а за другі пів року – всього на 4. 
Оче видно, що сер йозну кон ку рен цію цій сто рінці ста но вить пер со нальна 
сто рінка Репор тера СІАЗ, яка репос тить не влас ний кон тент, а з інших 
сто рі нок, зок рема від Free Voice Information Analysis Center, Інсти туту 
істо рії Укра їни НАН Укра їни, Наці о наль ного інсти туту стра те гіч них 
дос лі джень, Наці о наль ної ака де мії наук Укра їни, Фонду Пре зи ден тів 
Укра їни НБУВ тощо. На сто рінці «СІАЗ Служба інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної вла ди» наяв ний лише влас ний 
кон тент, який має мало упо до бань і від сут ність репос тів, що й гово рить 
про низь кий рівень по пуляр ності.

Отже, біб лі о тека, яка ство рює сто рінку в мережі Facebook, може 
впли вати на кіль кість під пис ни ків і якість кон тент ного напов нення 
сво є час ним онов лен ням інфор ма ції. Проте пот рібно вра хо ву вати спе ци-
фіку Facebook, яка поля гає в тому, що лише ті під пис ники одер жу ють 
новини зі сто рінки, які про тя гом пев ного часо вого про міжку (останні 
2–3 тиж ні) від гу ку ва лися на мате рі али (ста вили упо до бання, писали 
комен тарі чи робили поши рен ня). Тому, на нашу думку, сто рінки НБУВ 
повинні щодня мати такі мате рі али (не лише новини про події, анонси, 
а й істо ричні факти, цитати, афо ризми з біб лі о теч них книг, від омості 
про видат них людей (у тому числі у біб лі о теч ній спра ві), моти ва ційні 
лис тівки тощо), які б могли заці ка вити корис ту вача та під три му вати 
цю ціка вість упро довж три ва лого пері оду. Це не лише спри я тиме збіль-
шенню кіль кості під пис ни ків, а й пози тив ному імі джу НБУВ зага лом 
і укра ї нсь кої книги зокрема.

Лі те ра ту ра

1. В Укра їні інтер нет-ау ди то рія досягла 20,1 млн корис ту ва чів [Елект -
рон ний ресурс]. – Режим дос ту пу: http:/ /o sv ita.medi a sa piens . ua / me-
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V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Monitoring Popularity of the Main Research Library Facebook Pages

The necessity of representation of library institutions in social networks, including 
the network facebook.com was proved. Annual monitoring of V. I. Vernadsky National 
Library of Ukraine pages was realized to determine the relationship between the num-
ber of followers and the quality of content on facebook.com. The basic methods of giv-
ing information about V. I. Vernadsky National Library of Ukraine were analysed. 
An attempt was made to distinguish between «own content» and «original content». 
In particular it was determined that own content could be original and unoriginal (with 
reference to the offi  cial web site of  V. I. Vernadsky National Library).

Main reasons for decrease of popularity of a page on facebook.com were charac-
terized using the example of a page of the V. I. Vernadsky National Library «Service 
of informational and analytical support of state authorities».

It was emphasized that in maintaining a Facebook page one should take into 
account the specifi c of the network which is that only t hose follow ers could get news 
from  the  pages  who has been  respon ding some m a ter ials (sett ing pref e re nc e s,   making 
c omments or  reposts)  during a  c ertain t ime (the  last  2–3   weeks). 

Keywords: soc ial net w or ks , nati onal Libr ary, inf or ma tion res ources ,  V . І. Verna-
dsky Nati onal Libr ary of  Ukrain e. 
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